

«Основные болезни, которыми можно заразиться от собаки, кошек, черепах и птиц»

Несмотря на всю ту пользу, которую приносят домашние животные, при неправильном уходе и невнимательном отношении к ним они могут стать причиной серьезной опасности не только для себя и себе подобных, но и для человеческого здоровья. Так, к примеру, очень частые заболевания среди кошек и собак это лептоспироз, бешенство, токсоплазмоз, чесотка, эхинококкоз, микроспория, трихофития, и др. все они могут передаваться человеку при близком контакте. Заводя домашнее животное, нужно осознавать, что болезни наших питомцев могут негативно сказаться и на здоровье людей.

Болезни собак.

Лептоспироз.

Лептоспирозом человек может заразиться при контакте с водой, загрязненной выделениями (слюной, мочой) больного животного. У заразившегося человека развивается общая интоксикация, возможно поражение печени, почек, нервной системы, мышц. Предотвратить лептоспироз куда проще, чем потом с ним бороться: не только сами не общайтесь с бездомными собаками на улице, но и удерживайте от подобного общения вашего четвероногого друга. Домашней собаке следует ежегодно делать соответствующую прививку.

Бешенство — острая вирусная болезнь, как правило, с летальным исходом (т.е. после появления клинических симптомов спасти больных не удается). Человек заражается этой болезнью в результате царапин, укусов, осложнения облизывания инфицированным животным. Инфицированные животные начинают выделять вирус со слюной за 8-10 дней до появления у них клинических симптомов, т.е. внешне они могут быть вполне здоровы. Будьте особенно внимательны, когда вывозите вашу собаку (или кошку) за город, где возрастаёт вероятность нападения на них других домашних или диких животных. В любом случае и собаку, и кошку в обязательном порядке следует ежегодно прививать от бешенства. Это смертельное инфекционное заболевание, передающееся собаками, волками, лисами, кошками и другими теплокровными животными. Очень часто ваш питомец может, являясь носителем болезни, не иметь никаких видимых признаков

инфицирования. У людей симптомы данной болезни выражаются в повышенной раздражительности, нарушении сна, боли в месте укуса, повышенном слюноотделении, потоотделении, затрудненном дыхании. Пациенты умирают от бешенства на третий-пятый день после появления клинических симптомов. Единственный способ предотвратить смерть - это иммунизация, которая должна быть сделана в первые часы после заражения.

Эхинококкоз.

Это острое инфекционное паразитарное заболевание, передающееся собаками. Они могут заразиться в результате употребления сырого мяса инфицированных животных. Эхинококкоз вызывается гельминтом размером от 3 до 9 мм. Заражение человека происходит при проглатывании яиц гельминта после контакта с собакой. Чаще всего поражается печень, реже легкие и другие органы человека тела. Возбудители болезни - эхинококки - образуют кисту, которая может достигать размера футбольного мяча. При разрыве могут образовывать новые кисты. Люди, страдающие от эхинококкоза, часто имеют такие симптомы, как кашель, сыпь, резкую потерю веса и боли в правом боку или в груди.

Болезни кошек.

Еще одна инфекция, которой можно заразиться от домашних питомцев, - болезнь кошачьей царапины (доброкачественный лимфоретикулез). Заболевание передаётся человеку через царапины или укусы. Начинается оно весьма безобидно: на месте уже зажившей царапины или укуса возникает небольшое красное пятнышко, со временем превращающееся в пузырек, который затем лопается, образуя небольшую язвочку или корочку. Через несколько дней (до 1,5 мес.) увеличивается ближайший к царапине лимфоузел, появляется головная боль, слабость, повышается температура. Так как большинство кошачьих царапин локализуется на руках, увеличиваются локтевые, подмыщечные и шейные лимфоузлы. Несмотря на название, инфицирование возможно не только через царапину, но и при любом контакте со слюной больной кошки, а точнее котенка, так как у большинства взрослых кошек стойкий иммунитет к возбудителю, относящемуся к хламидиям. Подавляющее большинство случаев заболевания протекает легко и заканчивается полным излечением в

отсутствие какой-либо терапии в течение 1-1,5 месяцев, у ослабленных людей заболевание протекает в тяжёлой форме.

Меры профилактики не разработаны.

Соблюдайте простые гигиенические правила — после общения с кошкой обязательно мойте руки, если же кошка вас оцарапала или укусила, обработайте места царапин и укусов 3%-ным раствором перекиси водорода, а затем йодом или спиртом. А еще лучше — не допускайте укусов и царапин!

Токсоплазмоз.

Причиной данного заболевания является бактерия, которая выделяется с мочой, фекалиями, слюной и молоком кошки. Можно заразиться при непосредственном контакте с кошками, играя с ними или позволяя им себя облизывать. Кошки, в свою очередь, заражаются за счет потребления мяса зараженных животных.

Симптомы заболевания сходны с вирусной инфекцией. Это воспаление дыхательных путей и миндалин, лихорадка, увеличение лимфатических узлов в области шеи. Нередко болезнь протекает вообще без каких-либо симптомов.

Для профилактики данного заболевания советуем не трогать уличных кошек. Если же у вас есть домашняя кошка - регулярно возите ее на осмотр к ветеринару. Регулярно очищайте лоток, пользуйтесь при этом перчатками и специальным совком, тщательно мойте с мылом руки и предметы ухода после использования. От кошек и собак можно заразиться некоторыми гельминтами (глистами). Поэтому не забывайте регулярно (раз в 4 месяца) прогонять глистов у ваших питомцев противоглистными средствами.

Болезни комнатных птиц.

Попугайчики, канарейки, щеглы, скворцы и прочие пернатые питомцы, к сожалению, могут заразить своих хозяев орнитозом. Орнитозом болеют и птицы, и млекопитающие (в т.ч. человек). Человек заражается, вдыхая загрязненную хламидиями пыль. Заболевание, начинающееся с повышения температуры и кашля, провоцирует развитие пневмонии, изменений в печени и селезенке. Больные орнитозом птицы страдают от насморка — часто чихают, трутся головой о крыло, нередко у них развивается понос, параличи ног и крыльев).

Из комнатных птиц к орнитозам восприимчивы - канарейки, попугаи.

Еще одна инфекция, на которой мне хотелось бы остановиться, - микроспория, грибковое заболевание кожи и волос. Чаще источником инфекции становятся больные кошки, реже - собаки. Меры профилактики: вакцинация животных, соблюдение правил гигиены (мытье рук после общения с животными), предупреждение контактов с бродячими животными.

Чесотка

Болезнь чаще всего передается от кошек. Проявляется в возникновении красной сыпи, которая может быть на любом участке тела. Если ваш питомец начинает лихорадочно чесаться, а блох на нем не видно - срочно везите его к ветеринару. Диагностируется заболевание быстро и лечится легко, но оно крайне неприятно и очень заразно. Поэтому не дайте болезни перекинуться на всех членов вашей семьи.

Черепахи: Представляющие большую степень риска. Т.к. являются переносчиками сальмонелл, которые вызывают кишечные инфекции у людей. Если у вас есть черепаха, постарайтесь не притрагиваться к ней и к воде, в которой она плавает. Надевайте перчатки при мытье аквариума.

Заключение.

1. Если у вас есть животное - очень важно периодически показывать его ветеринару для профилактического осмотра, делать соответствующую прививку.
2. Даже если вы не больны и ваш питомец чувствует себя отлично – помните: животное может быть носителем болезни.
3. Очень многое будет зависеть от вашего пристального наблюдения за своим домашним животным – вред здоровью в противном случае может быть непоправимым.
4. Соблюдайте простые гигиенические правила.